
Sedliště
Kraj: Moravskoslezský Okres: Frýdek-Místek

Správní obvod: Frýdek-Místek GPS souřadnice: 49.718363N, 18.368687E

Nadmořská výška: 330 m n. m. První pís. zmínka: 1305 (719 let) Katastrální výměra: 990 ha

Počet obyvatel: 1 730 PSČ: 739 36

Adresa URL: www.sedliste.cz

Historie obce Sedliště
Sedliště se rozkládají nedaleko Frýdku, především okolo silnic vedoucích do Kaňovic a do Bruzovic a
samozřejmě do Frýdku. Jsou vedeny mezi vesnicemi v seznamu desátků vratislavského biskupství z roku
1305, takže musely vzniknout již ve druhé polovině 13. století. Urbář z roku 1636 mimo jiné údaje uvádí
zajímavost, že nejvíce rybníků z panství frýdeckého bylo právě v Sedlištích. Bylo jich sedm, v šesti
chovali ryby, sedmý byl později zatravněn a z něho se kosila dobrá tráva pro dobytek. Každý rybník měl své
jméno.
V dokladech z roku 1450 je obec uvedena jako soukromý šlechtický majetek, ale jméno šlechtice není známé.
Název obce je odvozen od polohy středu obce, to je sedlo mezi kopci.
Urbář panství frýdeckého z roku 1636 uvádí tyto údaje:
Ve vsi byl filiální kostel Všech svatých, náležející k bruzovské farnosti. Vrchnostenský dvůr zřízený
dřívějším majitelem panství Janem starším Bruntálským z Vrbna z původního tzv. pešatovského
volenství. Dvůr byl vystavěn ze dřeva se světnicí, stodolami a dalšími stavbami, při dvoře bylo
chováno 30 krav, 40 jalovic, 30 prasat, 30 slepic, 20 husí, 15 kachen a 300 ovcí. Vysévalo se 2 maldry 8 štvrtní
pšenice a žita ozimu a 5 maldrů jaři. Ke dvoru dále náležely tři zahrady a čtyři louky. Na katastru
Sedlišť bylo 7 rybníčků a mlýn. Fojtem byl blíže nejmenovaný Adam a ve vsi dále byli dva volní, sedlák
Jiřík Bezruč a zahradník Jura Bumbala. Celkem bylo ve vsi 19 sedláků a sedm zahradníků.
V urbáři jsou uvedeny následující osoby. Sedláci: Adam fojt, Bezruč Jiřík volný, Haluška Pavel, Hlava
Václav, Holý Martin, Jež Václav, Kerč Martin, Kubica Jakub, Kulhánek Jan, Kyška Pavel, Malík Matěj, Marný
Staněk, Mojžíš Adam, Mojžíš Jan, Mužný Jan, Obluček Mikuláš, Papala Mikuláš, Piškoř Jiřík,
Radek Jiřík. Zahradníci: Bumbala Jura volný, Ptáčník Jan, Skokan Jura, Strýček Jiřík, Václav
mlynář, Vaverka Jiřík, Veselka Jakub.
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